

ХИМИКИ

Газета Открытого акционерного общества «СветлогорскХимволокно»

№21 (4487) 10 июня 2022 года

ДИАЛоговая ПЛОЩАДКА

Новые возможности для бизнеса

В Гомеле прошла диалоговая площадка промышленников и предпринимателей.



На минувшей неделе в Гомеле состоялась выставка-семинар «Производственная кооперация и импортозамещение – новые возможности для бизнеса». Организаторами выступили областной исполнительный комитет и администрация Свободной экономической

зоны «Гомель – Ратон». В мероприятии приняли участие руководители крупных промышленных предприятий, представители частного бизнеса, банковской сферы, руководство органов исполнительной власти, работали выставки-презентации и контактно-кооперационная биржа.

На Гомельщине работают свыше тридцати тысяч индивидуальных предпринимателей и более восьми тысяч предприятий, на них трудятся около 150 тысяч человек – это четверть всего занятого населения области. Бизнес способен производить качественную продукцию для внешних и

внутренних рынков, и потребность в ней есть.

– Ситуация на рынке, а соответственно и в бизнесе, изменилась кардинально, – отметил в своем выступлении первый заместитель министра промышленности Александр ОГОРОДНИКОВ. – Условия, ▶ 2

наши ветераны

Химиками были, есть и будем!

На протяжении долгого времени мы учились жить в непростых условиях пандемии коронавирусной инфекции. На год и семь месяцев были вынуждены приостановить одно из традиционных мероприятий - проводы на заслуженный отдых. К счастью, весна 2022 года дала зелёный свет, и 31 мая вновь состоялось это доброе, с многолетней историей мероприятие в музее предприятия.

В этот день музей наполнился нарядно одетыми людьми. В глазах некоторых из них улавливалась неподвластная грусть, и это объяснимо. Выход на пенсию – знаковое событие в жизни каждого человека. «Нам рано жить воспоминаниями/Хоть лет прошедших не вернуть/Пока живём, не перестанем мы/Стараться в завтра заглянуть...» - проводы на заслуженный отдых сравнимы со строчками песни из репертуара Эдиты Пьехи. Вот оно наступившее завтра - заслуженный годами труда отдых.

В этот день мы провожали химиков, которые отработали на предприятии двадцать пять и более лет. Более – это тридцать пять, как, к примеру, Сергей СЛЮНЬКОВ, слесарь по КИПиА из цеха КИПиА №1. Более – это сорок один! год, как, к примеру, Василий РУД-



КОВСКИЙ, слесарь-ремонтник из РМЦ, как Геннадий СЕРЕБРЯКОВ, главный специалист по инвестициям ОАО «СветлогорскХимволокно».

Ведь если задуматься, четыре десятка лет – это больше половины своей жизни, проведённой на предприятии.

Василий РУДКОВСКИЙ на Светлогорское «Химволокно» пришёл в 1980 году – слесарь-ремонтником в ремонтно-механический цех.

Выпускник Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени института текстильной и лёгкой промышленности Геннадий

СЕРЕБРЯКОВ свою трудовую деятельность на предприятии начинал в 1980 году, прошёл путь от инженера-технолога до главного специалиста по инвестициям Общества.

Профессионализм, верность и преданность предприятию химиков вызывают восхищение и уважение. Об этом в приветственном слове к собравшимся говорили представители администрации и профсоюзного комитета.

– За годы вашей работы предприятие переживало разные моменты, – подчеркнул генеральный директор ОАО «СветлогорскХимволокно» Василий КОСТЮКЕВИЧ. – Были взлёты и падения, успехи и ▶ 2



Издается с 20 октября 1965 года

Наши в тройке лидеров

Санитарная дружина предприятия заняла третье место в районе.



стр. 2

Секрет ухоженной территории

5 июня - Всемирный день охраны окружающей среды



стр. 3

Пенсию – через базовый счёт

С 1 марта 2022 года ряд банков открыли базовые счета для перечисления пенсий.



стр. 4

НОВОСТИ

Централизованное тестирование-2022

В этом году для участия в тестировании зарегистрировались более 61 тыс. человек. Самым массовым предметом традиционно стал русский язык.

По данным Республиканского института контроля знаний, из 61 тыс. записавшихся на ЦТ более 50,3 тыс. будут сдавать русский язык. Вторым по популярности предметом стала математика – 33,8 тыс. человек. Напомним, зарегистрироваться на ЦТ можно было до 1 июня.

Кардинальных изменений при сдаче тестирования в этом году не будет, однако ряд нюансов все же есть. К примеру, у ребят будет больше времени для сдачи экзаменов по математике и физике.

Prof.by

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ «ХИМИКИ»

Начинается подписка на газету «Химики». Стоимость подписки на второе полугодие 2022 года - 27 руб. 54 коп.



Ведомость на подписку находится на сервере: ОБЩАЯ/РЕДАКЦИЯ/ПОДПИСКА 2022 второе полугодие

НОВОСТИ

Новое производство железной продукции

Белгоспищепром запустил новое производство, которое позволит выпускать до 3,5 тысячи тонн железной продукции ежегодно, заявил глава концерна Олег ЖИДКОВ в эфире телеканала СТБ.

Предприятием будет налажен выпуск жевательного мармелада, витаминизированных конфет и желатинок.

«Фактически всё то, что представлено на полках под торговым названием Haribo», - отметил он.

По словам ЖИДКОВА, разработаны новые рецептуры – это позволяет выпускать аналоги продуктов, которые до этого не производились в республике.

Проверка чека покупателем

«Информационно-издательский центр по налогам и сборам» разработал бесплатное мобильное приложение «Проверка чека покупателем».

Мобильное приложение позволяет проверить информацию о выданном в магазине чеке. Сделать это можно либо, просканировав уникальные идентификатор и дату документа, либо введя его реквизиты. Проверив чек, приложение выдаст потребителю информацию: «Чек найден!» или «Чек не найден!».

Благодаря приложению, пользователь может не только узнать, что его чек не пробили, но и пожаловаться на магазин в налоговые органы. Авторизированные пользователи могут прикрепить изображение документа и указать адрес торгового объекта.

1prof.by

Диалоговая площадка

Новые возможности для бизнеса

1 в которых нам предстоит продолжать работать, будут только ужесточаться. Поэтому мы приглашаем к сотрудничеству компании всех форм собственности, готовые обеспечить софинансирование. Система министерства промышленности абсолютно гибкая, встраивается и взаимодействует с любыми предприятиями и в любых направлениях. Основное условие – выполнение запланированных объемов работ в установленные сроки.

Стоит отметить, что ведущую роль в адаптации национальной экономики предстоит сыграть промышленному комплексу. Крупные предприятия станут локомотивами реализации программ импортозамещения. При этом необходимо использовать успешный мировой опыт, когда большие компании являются, по сути, предприятиями – сборочными конвейерами, с которыми взаимодействуют множество малых и средних субъектов бизнеса. Последним такое партнерство гарантирует стабильную работу на годы вперед.

Что касается ОАО «СветлогорскХимволокно», предприятие с 2017 года практически удвоило производство импортозамещающей продукции. Об этом сообщил генеральный директор предприятия Василий КОСТЮКЕВИЧ на совещании «Производственная кооперация и импортозамещение – новые возможности для бизнеса».

- Импортозамещение – вопрос, который

касается и крупных, и малых предприятий, и среднего бизнеса, и вообще всех субъектов хозяйствования, - отметил Василий КОСТЮКЕВИЧ. - На предприятии разработана и принята программа импортозамещения. С 2017 года мы значительно нарастили производство такой продукции, которая направлена на удовлетворение потребностей предприятий Беларуси. Удельный вес импортозамещающих товаров в общем объеме производства составляет порядка 80%. Более 20% поставляемых нами продуктов, перерабатывается в Беларуси, остальное экспортируется в 35 стран. Вся наша продукция востребована на мировых рынках.

Импортозамещающие товары ОАО «СветлогорскХимволокно» представлены полиэфирами, трикотажными полотнами, полипропиленовыми тканями, мешками.

- В этом году мы освоили производство одноразовых перчаток. Это перчатки универсальные, медицинские, бытовые, - добавил Василий КОСТЮКЕВИЧ.

Василий Васильевич также отметил: - Несмотря на то, что в ОАО «СветлогорскХимволокно» в основном установлено импортное оборудование, предприятие работает с белорусскими партнерами и по изготовлению некоторых запасных частей, деталей для оборудования. Прорабатываются и альтернатив-

наши ветераны

1 промахи, но вы всегда поддерживали предприятие, оставались ему верны. Сегодня ОАО «СветлогорскХимволокно» занимает лидирующее место среди коллективов, входящих в состав концерна «Белнефтехим», и в этом, несомненно, огромная заслуга ветеранов и тех, кто уходит на заслуженный отдых. Вам - особая благодарность за добросовестный труд, за активную жизненную позицию.

Председатель профкома Мария ПИНЧУК в приветственном слове к ветеранам заметила, что число

отработанных лет на предприятии нашими ветеранами говорит о многом:

- Это говорит о вашем профессионализме, трудолюбии, преданности коллективу. Вы прошли через многое, и ничто не заставило вас усомниться в том, что выбран верный путь. Заканчивается ваша трудовая деятельность на предприятии, но вы остаётесь химиками. В словосочетании «заслуженный отдых» ключевое слово «заслуженный», потому что вы заслужили этот отдых. Вы работали много лет на предприятии, выполняя произ-

водственные задания, соблюдая утверждённые графики работы. Отныне вы будете жить и работать по собственным планам и графикам. Вы учились осваивать новые технологии, новые профессии, теперь научитесь отдыхать. Найдите занятие по душе и всё у вас получится. Большой коллектив химиков – это те, кто работает сегодня на предприятии и тот огромный 6-тысячный коллектив ветеранов, который сегодня на заслуженном отдыхе. Химиками были, есть и будем.

Елена ВОЛОДИНА.



Генеральный директор ОАО «СветлогорскХимволокно» Василий КОСТЮКЕВИЧ демонстрирует продукцию предприятия на выставке.

ные пути закупки сырья, материалов.

В ближайшее время выставки-семинары, посвящённые импортозамещению, будут проводиться на базе конкретных предприятий. Такой опыт уже даёт положительные результаты. Многие представители бизнеса как раз во время таких встреч узнавали, что их продукция востребована на больших валлообразующих предприятиях

По материалам БЕЛТА, sb.by.

Химиками были, есть и будем!

Ветераны, ушедшие на заслуженный отдых в мае:

Светлана ЗИНКЕВИЧ (цех тары и переработки отходов ЗПТН), Сергей СЛЮНЬКОВ (цех контрольно-измерительных приборов и автоматики № 1), Василий РУДКОВСКИЙ (ремонтно-механический цех), Елена БОСКИНА (цех водоснабжения, канализации, нейтрализации и очистки сточных вод), Елена РАЗУМОВА (Управление), Геннадий СЕРЕБРЯКОВ (Управление), Любовь КУПРЕЙЧИК (химико-прядильный цех).

гражданская оборона

Наши в тройке лидеров

Наложить жгут, правильно оказать реанимационную помощь, вынести человека из очага химического поражения – всё это только часть программы соревнований санитарных формирований гражданской обороны, которые прошли 27 мая в Светлогорском районе.

Ежегодные состязания состоялись на базе ПАСЧ-1, в них приняли участие одиннадцать дру-

готовки кадров участники изучали нормативы, тренировались теоретически и практически.



жин организаций и предприятий города и района, среди них и команда ОАО «СветлогорскХимволокно».

Стоит отметить, что санитарная дружина предприятия серьезно готовилась к предстоящим соревнованиям. Под руководством командира звена Натальи КРАСИЧЕНОК (ЦТиПО) на базе класса бюро под-

На первом этапе соревнований дружины демонстрировали оснащение санитарных формирований и умение им пользоваться. На этапе оказания помощи после комбинированного поражения командам предстояло спасти человека. Участники накладывали шину, повязки, пытались правильно про-

вести сердечно-лёгочную реанимацию. В зоне химического поражения дружинники действовали в средствах индивидуальной защиты, выносили человека из очага поражения. На заключительном теоретическом этапе дружины отвечали на вопросы медицинской тематики.

Все участники показали хорошие знания и слаженную командную работу санитарных дружин.

Выбрать лучших из лучших было не просто, ведь после практических этапов сразу 4 санитарных формирования претендовали на первое место. И только после прохождения теории выявился лидер. Им стала санитарная дружина Светлогорского управления буровых работ, на втором месте - ОАО «Светлогорский ЦКК». В упорной борьбе команда ОАО «СветлогорскХимволокно» вошла в число призёров и заняла почётное 3 место, слаженно и чётко пройдя все этапы состязаний. Предприятие достойно представило: Людмила МУРАШКИНА (ЦГВТ), Татьяна ГОНЧАРОВА (ЛКП ЗПТН), Наталья БУХОВЦОВА (УХВ), Сергей ХОРОШУНОВ (КТЦ), Наталья КРАСИЧЕНОК (ЦТиПО).

По результатам районных соревнований санитарное звено ОАО «СветлогорскХимволокно» станет участником областного этапа соревнований, которое состоится 10 июня в Рогачёве.

Ольга МОРОЗ.

спорт

Тринадцать работников ОАО «СветлогорскХимволокно» выполнили нормативы Государственного физкультурно-оздоровительного комплекса Республики Беларусь.

Второй год спортсмены Беларуси могут попробовать свои силы и выполнить нормативы ГФОК. В прошлом, 2021 году в Светлогорском районе нормативы ГФОК выполнили более пятидесяти представителей предприятий, организаций и учреждений, из них девять работников ОАО «СветлогорскХимволокно». Торжественное награждение прошло в декабре в райисполкоме.

В 2022 году нормативы ГФОК сдавали более семидесяти спортсменов Светлогорщины. Только 40 из них выполнили задания, дающее право на получение значков различного достоинства, в том числе 13 работников нашего предприятия. Золотые значки у: Ольги ТУКАЧ (ЦГВТ),



Нормативы выполнены
Дмитрия КИЧАНОВСКОГО (ЦППП), Антона МАЗЛОВА (ЦТиПО), Дмитрия ТОМАШЕВИЧА (ЦЭС), Алексея КОСТЮШКИНА (ПКО), Людмилы КУХАРЕВОЙ (ЦППП), Алексея ТУПИКА (ПЦ-З).

На серебряные значки сдали: Владимир СЛАВАШЕВСКИЙ (ЦСХиОГ), Александр АНДРЕЯК (ЦТО), Виктор ХРУСЛОВ (ФСК), Иван РУСАЛЕНКО (ЦЭС), Александр ПОНЕДЬКО (КТЦ), Алексей ЧИГОРЕВСКИЙ (ЦНМ).

Стоит отметить, что на 10 баллов все нормативы сдали только четыре светлогорских спортсмена, среди них и Людмила КУХАРЕВА (ЦППП ОАО «СветлогорскХимволокно»).

Данный вид испытаний включён в программу городской круглогодичной спартакиады. В командном зачёте сборная Общества заняла первое место. Второе место - ОАО СЦКК. Третье призовое место у команды СГИК.

Ольга МОРОЗ.

Всемирный день охраны окружающей среды

Секрет ухоженной территории

Все, кто хоть раз пересекал проходную ОАО «СветлогорскХимволокно», всегда отмечал ухоженность территории и огромное количество зелени. Благоустроенная территория – своего рода визитная карточка нашего предприятия.

С начала работы нашего предприятия благоустройству территории всегда уделялось большое внимание. Те, кто давно работает, помнят раскидистые кроны тополей и аккуратно постриженные кустарники и газоны на прицеховых территориях. Но срок жизни растений ограничен, и в начале нулевых пришло время подумать о том, как будет выглядеть внутренняя территория Общества дальше.

Тот вид территории, к которому мы привыкли сейчас, предприятие начало приобретать в 2007 году.

В то время изменения ландшафтного дизайна вызвали неоднозначную реакцию заводчан. «Прежние насаждения фактически исчерпали свои физические и защитные свойства. Можно сказать, что ими была накоплена фактически вся таблица Менделеева», – объясняла в 2007 году газете «Химики» мастер хозяйственного участка Людмила ЮЗЬКО.

В тот год к озеленению территории приступили специалисты Центрального ботанического сада НАН Беларуси. Акцент был сделан не просто на декоративных деревьях и кустарниках, но и на разнообразии форм крон, размере и окраске листвы. Учитывали систему вет-

вления и другие морфологические признаки растений.

Безусловно, основная тяжесть подготовительных и посадочных мероприятий легла на работников хозяйственного участка. Посадить дерево – часть дела. Важно создать условия для его выживания. Тут необходимы и знания, и опыт, и просто трудолюбие каждого работника участка.

Всего к концу 2007 года было высажено 1345 дикорастущих кустов и деревьев.

Инвентаризация растений, высаженных на территории, проходит один раз в пять лет, – рассказывает начальник отдела охраны природы и рационального использования природных ресурсов ОАО «СветлогорскХимволокно» Виктор РЯБЧЕНКО.

По его словам, на данный момент на территории Общества произрастает более 140 видов различных растений, включая около 4 000 деревьев, более 700 кустарников и более 60-ти «живых изгородей».

Самыми распространёнными среди деревьев, растущих на территории ОАО «СветлогорскХимволокно», остаются «Туя западная», «Береза повислая», «Яблоня домашняя», «Каштан конский» и «Тополь бальзамический». Среди ред-



Начальник отдела охраны природы и рационального использования природных ресурсов предприятия Виктор РЯБЧЕНКО.

ко встречающихся – «Вяз гладкий», «Ель красная», «Лимонник», «Липа серебристая», «Ясень пенсильванский».

Среди деревьев, прекрасно себя чувствующих на территории нашего предприятия, есть очень редкие породы. Так, например, белая пихта занесена

в Красную книгу Республики Беларусь, ягодный тис – в Красную книгу России, птичья вишня – в Красную книгу Чеченской Республики.

Несмотря на то, что ОАО «СветлогорскХимволокно» занимает территорию 398 га, мелочей, незаметных глазу, здесь просто нет.



Ландшафтный дизайн предприятия – это не просто комплекс работ по благоустройству и озеленению территории, это взгляд в будущее.

Основной задачей озеленения является создание комфортной среды для жизнедеятельности человека по экологическим, функциональным и эстетическим показателям, – объясняет начальник отдела охраны природы и рационального использования природных ресурсов предприятия.

Благоустройство и озеленение оправдывается как с экологической, так и с эстетической точки зрения. Благоустроенная и озеленённая территория естественно изменяется каждый сезон и радует глаз новыми, яркими, удивительными формами и цветами.

Секрет ухоженной территории, добавляет Виктор РЯБЧЕНКО, прост: это работа, выполненная с любовью, заботливыми руками людей, которым небезразлично место, где они трудятся. За это особую благодарность хочется выразить участку по благоустройству и озеленению территории и лично начальнику участка Валерию АНДРЕЯКУ.

Инна СКИБА.



информгруппа

Последствия беспечности

31 мая в рамках Республиканской акции «Декада кибербезопасности «КиберДети» в ОАО «СветлогорскХимволокно» состоялась информационная встреча с начальником штаба РОВД, подполковником милиции Вячеславом КОТЛЯРЧУКОМ, в которой приняли участие представители администрации, профсоюзного комитета, руководители структурных подразделений и рабочие предприятия.

преступников большие суммы денег, а некоторых удалось обмануть даже трижды.

Беспечность приводит к печальным последствиям, – отметил начальник штаба РОВД. Участились случаи мошенничества на торговых интернет-площадках «Куфар» и «Онлайнер». Вы должны внимательно следить за тем, куда и кому переводите деньги. Самый безопасный способ покупки «с рук» сегодня это – наложенный платёж.

Также на встрече затронули тему ложных звонков из банков, милиции, следственного комитета и другие. Несмотря на множество информации по этой теме, пожилые люди по-прежнему попадают на уловки мошенников и теряют денежные средства.

Вы всегда можете набрать номер «102» и уточнить, существует ли зво-

нивший вам сотрудник правоохранительных органов. Если нет – сообщите в РОВД о поступившем звонке, чтобы не стать жертвой преступных махинаций.

Важной темой встречи стало распространение наркотических веществ подростками. По статистике в 2022 году в Беларуси увеличилось количество подобных преступлений с участием несовершеннолетних. За, казалось бы, лёгкую и безбидную работу дети получают не только большие деньги, но и большие сроки: от 10 лет лишения свободы.

Родители должны внимательно следить за тем, какие сайты посещают подростки.

Лёгких денег в интернете заработать невозможно, – подчеркнул Вячеслав КОТЛЯРЧУК. – Вы должны объяснить это своим детям.

В завершение поговорили о поведении граждан в интернет-пространстве. А именно, об оставленных комментариях и «лайках», а также о подписке на экстремистские каналы. Вячеслав КОТЛЯРЧУК напомнил, что в нашей стране за подобные действия предусмотрена административная и уголовная ответственность.

Подобные информационные встречи заставляют работников предприятия задуматься, узнать что-то новое и напоминают, что беспечность иногда обходится дорого. Всегда нужно помнить, что если в отношении вас либо ваших близких совершено противоправное деяние, немедленно сообщите об этом в правоохранительные органы.

Ольга МОРОЗ.

Основными темами встречи стали: киберпреступность, распространение несовершеннолетними наркотических веществ, коррупция, правила поведения на дороге водителей и пешеходов, бытовые преступления в алкогольном опьянении, а также ответственность за «лайки» и комментарии в интернет-пространстве, подписки на экстремистские каналы.

Значительную часть своей жизни каждый из нас проводит в интернете. К сожалению, несмотря на это, большинство населения не владеет основами цифровой безопасности. Мошенники пользуются безграмотностью части населения, совершая множество преступлений с помощью компьютерных технологий.

Основная часть киберпреступлений – хищение путём модификации компьютерной информации. Вячеслав КОТЛЯРЧУК в очередной раз напомнил химикам, что никому нельзя сообщать данные своей банковской карты, особенно CVC2/CCV2 код.

В ходе встречи Вячеслав Вячеславович привёл реальные случаи из жизни светлогорцев, которые перевели на счета

профорIENTATION

Предприятию нужны профессионалы

Перевернул страницу ещё один учебный год. Одни школьники благополучно отправились на каникулы, другие – на пороге профессионального выбора, определяющего личное будущее.

Учащиеся Светлогорщины в течение учебного года посещали с ознакомительной целью наше предприятие. Радует то, что некоторые из мальчишек и девчонок готовы в будущем связать свою жизнь и трудовую биографию с ОАО «СветлогорскХимволокно».

ПрофорIENTATIONальный проект, организованный межведомственным координационным Советом по профессиональному самоопределению и

тестированию учащихся Гомельщины, реализован.

Каждый четверг школьники посещали производственные участки цехов завода искусственного волокна – по производству полипропиленовой продукции, нетканых материалов, крутильно-ткацкого.

В последнюю запланированную экскурсию с производством познакомились 10-классники средней школы № 4 и им, можно сказать, повезло. Они на-

блюдали, как происходит формирование рукава полиэтиленовой плёнки на участке по производству полиэтиленовой плёнки и формирование полотна на прядильной ленте на участке по производству нетканого материала мелтблун.

Можно смотреть бесчисленное количество размещённых в интернет-источниках видеосоветов, рассказывающих о технологии разных производств, но ни один из них не заменит реальное



восприятие и впечатление от происходящего. Некоторые школьники после экскурсии заметили, что в будущем не против и сами принимать участие в производственном процессе. И это здорово!

«Учитесь и приходите к нам! Предприятию нужны профессионалы», – приглашают ребят светлогорские химики.

Елена ВОЛОДИНА.

мониторинг

Правила перевозки опасных грузов

Проведён мониторинг по соблюдению требований в области перевозки опасных грузов железнодорожным транспортом в ОАО «СветлогорскХимволокно».

В апреле в ОАО «СветлогорскХимволокно» ведущим государственным инспектором отдела надзора Гомельского областного управления Госпромнадзора Николаем КУЛАКОВЫМ проведён мониторинг по оценке соблюдения требований законодательства в области перевозки опасных грузов железнодорожным транспортом предприятия.

В ходе мероприятия были изучены следующие вопросы: выполнение тре-

бований (предписаний) Госпромнадзора в области перевозки опасных грузов; соблюдение сроков проведения плановых видов ремонта; разработка и осуществление мероприятий по предупреждению, локализации и ликвидации инцидентов и аварий и другие вопросы.

Со специалистами ОАО «СветлогорскХимволокно» проведено профилактическое совещание по вопросам соблюдения требований законодательства в области

перевозки опасных грузов железнодорожным транспортом.

2 июня ведущим государственным инспектором отдела надзора Гомельского областного управления Госпромнадзора Николаем КУЛАКОВЫМ проведено контрольное мероприятие для подтверждения устранения нарушений, выявленных в ходе проведения мониторинга. В ходе контрольного мероприятия установлено, что выявленные нарушения устранены в полном объеме.



спорт

Чемпионат по плаванию



В ОАО «СветлогорскХимволокно» проведён очередной вид круглогодичной спартакиады.

На голубых дорожках плавательного бассейна состязались сильнейшие пловцы. В чемпионате Общества по плаванию, приняли участие 21 команда.

Девяносто девять человек боролись за право называться сильнейшими. Звание лучшего пловца Общества в очередной раз подтвердил Илья ПАРАХНЕВИЧ (КТЦ). Он преодолел 50-метровую дистанцию за 26,7 сек; у женщин сильней-

шей стала Наталья ПРИХОДЬКО (ВКНиОСВ), её результат - 37,1 сек.

По итогам чемпионата лучшими в командном зачёте стали пловцы ЦППП, на втором месте – ЦТСиА, третье место у КТЦ.

Поздравляем победителей и призёров, а также всех участников этих увлекательных соревнований. Желаем дальнейших успехов в спортивной жизни!

ФСК.

важно знать

Профилактика травматизма детей

Детский травматизм и его предупреждение – очень важная и серьёзная проблема, особенно в летний период, когда дети больше располагают свободным временем, чаще находятся на улице и остаются без присмотра взрослых.

Несмотря на большое разнообразие травм у детей, причины, вызывающие их, типичны. Прежде всего, это неблагоприятность внешней среды, халатность, недосмотр взрослых, неосторожное, неправильное поведение ребенка в быту, на улице, во время игр, занятий спортом. Естественно, возникновению травм способствуют и психологические особенности детей: любознатель-

ность, большая подвижность, эмоциональность, недостаток жизненного опыта, а отсюда отсутствие чувства опасности. Взрослые обязаны предупреждать возможные риски и ограждать детей от них. Наиболее часто встречающийся травматизм у детей – бытовой. Основные виды травм, которые дети могут получить дома, и их причины: ожог от горячей плиты, посуды, пищи, кипятка, пара, утюга, других

электроприборов и открытого огня; падение с кровати, окна, стола и ступенек; удушение от мелких предметов (монет, пуговиц, гаек и др.); отравление бытовыми химическими веществами (инсектицидами, моющими жидкостями, отбеливателями и др.); поражение электрическим током от неисправных электроприборов, обнаженных проводов, от втыкания игл, ножей и других металлических предметов в



розетки и настенную проводку. Не забывайте, что пример взрослого для ребенка заразителен!

В Беларуси около 30% смертей детей в возрасте 0-17 лет – результат внешних причин. То есть это смерти, которых можно было избежать.

Инна ЛЮБИМОВА,
педагог-психолог ГУО «Средняя школа №5 г. Светлогорска».

официально



В 2021 году Президентом Республики Беларусь был подписан Указ № 363 «О текущем (расчётном) банковском счёте физического лица с базовыми условиями обслуживания» (далее Указ).

С изданием данного Указа в республике создан институт базовых счетов (текущих (расчётных) банковских счётов физических лиц с базовыми условиями обслуживания) в целях установления минимального социального

Пенсию – через базовый счёт

стандарта бесплатного платёжного обслуживания граждан. Таким образом, главная отличительная особенность базового счёта – возможность бесплатно совершать основные, наиболее востребованные операции, в том числе рассчитываться за товары и услуги в ЕРИП и сети Интернет.

С 1 марта 2022 года базовые счета гражданам открыли банки ОАО «АСБ Беларусбанк», ОАО «Белинвестбанк», ОАО «Белгруппобанк», ОАО «Банк Дабрабыт». В дальнейшем базовый счёт можно будет открыть и в других банках, принявших решение об открытии таких счетов гражданам.

Выбрать конкретный банк (из числа банков, открывающих базовые счета) можно самому, для пенсионеров такой выбор может производиться только из числа банков, заключивших договор о выплате пенсий, пособий и других социальных выплат.

Следует обратить внимание на то, что в связи со вступлением в силу Указа, с 1 июля 2022 года гражданам, изъявившим

желание (после указанной даты) получить пенсию через банк, соответствующая выплата может производиться только на базовый счёт (на другие счета не производится), если получателем не избран иной способ получения – через организацию почтовой связи.

Выплата пенсий, производимая на текущие (расчётные) банковские счета, открытые до 1 июля 2022 года (не базовые), будет продолжена до истечения срока действия соответствующего заявления (3 года), но не далее, чем до 1 июля 2025 года. Для дальнейшего получения пенсии через банк получателю необходимо открыть базовый счёт (либо переоформить текущий счет в базовый).

С 1 июля 2025 года при отсутствии волеизъявления пенсионера о получении пенсии на базовый счёт выплата пенсии будет осуществляться через организацию почтовой связи.

Н.Н. ЗОБОВА,
начальник управления.

Примите поздравления



С юбилеем!

Татьяну Викторовну АСТАХОВУ сердечно поздравляет коллектив ЦКитП и желает здоровья, любви, счастья и мира!

Елену Васильевну ЕВДОСЕЕВУ, Татьяну Николаевну ГРИБ сердечно поздравляет коллектив смены №2 ЦППП и желает, чтобы каждый новый день дарил удачу и прекрасное настроение!

С Днём рождения!

Александра Павловича МАРШИНА поздравляет коллектив РМЦ и желает радости, мира, удачи и улыбок!

Артёма Олеговича ЛЕТЯГО, Владислава Сергеевича ШПИЛЕНЮ, Валентина Евгеньевича САВИНСКОГО, Егора Леонидовича ПЕТРУНИКОВА, Петра Николаевича КУЗЬМЕНКА, Николая Геннадьевича ПАНЮСЬКО, Светлану Ивановну ШЕВЕЛЕНКО, Руслана Владимировича КЛИМЕНКА поздравляет коллектив ЦНМ и желает успехов, удачи, везения и крепкого здоровья!

Сергея Николаевича СЕДЬКО, Вадима Юрьевича ОРЕШКИНА, Людмилу Афанасьевну ТАТАРИНОВУ, Василия Викторовича ВАСИЛЬЧЕНКО сердечно поздравляет коллектив ЦПВиХКО и желает новых побед, добра и радости!

Николая Васильевича ШУСТА поздравляет коллектив ЦТиПО и желает успехов, позитива и удачи!

Михаила Михайловича МАНКЕВИЧА поздравляет коллектив ЦРиОЭО ЗИВ и желает долгих лет, радости и успеха во всех начинаниях!

Ольгу Владимировну КЛИМЕНКО, Сергея Ивановича ВАСЕНКО, Олега Леонидовича ПИНЧУКА, Елену Васильевну ДМИТРИЕВУ поздравляет коллектив ЦКитП и желает позитивных

впечатлений, творческого роста, счастливых возможностей и крепкого здоровья!

Александра Леонидовича ХОДЬКО, Сергея Викторовича ДАНЧЕНКО поздравляет коллектив УП «СветлогорскХимСервис» и желает семейного уюта, благополучия и мирного неба над головой!

Ивана Андреевича СУВОРОВА поздравляет коллектив метрологической службы и желает всех благ и крепкого здоровья!

Дмитрия Михайловича ДАЙНЕКО поздравляет коллектив смены №2 ЦППП и желает здоровья, успехов и благополучия!

Дмитрия Васильевича ТОМАШЕВИЧА, Николая Николаевича КОСТИНА поздравляет коллектив ЦЭС и желает верных друзей, всего самого доброго и прекрасного!

Светлану Станиславовну ОСЕЦКУЮ, Ирину Леонидовну ЧЕРКАСОВУ, Надежду Георгиевну СТРЕЛЬЦОВУ от всей души поздравляет коллектив ЦП и желает добра, крепкого здоровья и благополучия!

Юрия Алексеевича МУШИЦА, Мансура Равильевича ХАЙБУЛЛИНА поздравляет коллектив РМЦ и желает успехов, здоровья, радости и счастья!

Наталью Николаевну ГОЛУБЕНКО поздравляет коллектив цеха ВКНиОСВ и желает удачи, благополучия, здоровья и любви!

Валентину Александровну АКУЛИЧ сердечно поздравляет коллектив УХВ и желает всего светлого, доброго, успеха и оптимизма!

Светлану Ивановну КЛИМЕНКО, Ольгу Владимировну АНИСИМОВУ сердечно поздравляет коллектив УВМ и желает хорошего настроения, здоровья, успехов в личной жизни!

Есть работа!

Предприятие «СветлогорскХимСервис» приглашает на работу:

футеровщик (кислотоупорщик) 4 разряда, маляр 5 разряда, плотник 5 разряда кровельщик по рулонным кровлям и кровлям из штучных материалов 4 разряда, изолировщик на термоизоляции 4 разряда, бетонщик 4 разряда, штукатур 4 разряда, монтажник СТСиО 5 разряда, электрогазосварщик 5 разряда, электросварщик ручной сварки 5 разряда, слесарь-ремонтник 6 разряда, водитель автомобиля (В,С) 5 разряда, слесарь по ремонту автомобиля 5 разряда, машинист автовышки и автогидроподъёмника 5 разряда, электромонтёр по испытаниям и измерениям 5 разряда.

Характер работы постоянный.

Подсобный рабочий – временная работа.

Тел.: 9-55-34.

Коллектив цеха ВКНиОСВ, участок ОСВ выражают глубокое соболезнование Светлане Николаевне ЛИХОДИЕВСКОЙ в связи с постигшим её горем – смертью отца.

«ХИМИКИ»

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»

Газета издается с 20 октября 1965 г.

Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам, на русском языке.

Газета зарегистрирована в Министерстве информации Республики Беларусь:

Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор - Антон Васильевич ДРАПЕЗА

Верстка Виктора РОМАНЦОВА, Ольги МОРОЗ.

Корреспонденты: Елена СЕЛЕЗНЕВА, Ольга МОРОЗ

Фотокорреспондент: Виктор РОМАНЦОВ.

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск, ул. Заводская, 5, старое заводоуправление, 3 этаж.

http://himiki.sohim.by
E-mail: news@sohim.by



Телефоны:



редактор (02342) 9-49-49, корреспонденты - (02342) 9-51-68, фотокорреспондент - (02342) 9-51-34.

Отпечатано в ОАО «Полеспечать», г. Гомель, ул. Лепешинского, 1. Формат А3, объем 1 печатный лист. Номер заказа 2793. Подписано в печать 16.06.2022 в 15:00. Тираж 2000 экз.